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Персики (Prunus persica) і нектарини ( P. persica var. nectarine) тісно 

пов’язані між собою і належать до родини Rosaceae. Зараз світове виробництво 

персиків і нектаринів становить 25 мільйонів тонн.  

Персики та нектарини є клімактеричними фруктами, тому, якщо вони 

збираються у відповідному стані зрілості, вони продовжують дозрівати після 

збору врожаю з дерева. Однак їх швидке дозрівання призводить до короткого 

періоду. Охолодження є найпоширенішим методом, який використовується для 

збільшення комерційних перспектив. Однак низькі температури можуть 

негативно вплинути на якість плодів і викликати фізіологічні зміни, добре відомі 

як симптоми охолодження (CI), обмежуючи їх збереження [1]. Таким чином, 

розуміння та попередження механізмів CI становлять великий економічний і 

науковий інтерес. 
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Основними симптомами охолодження є потемніння, борошнистість, 

почервоніння м'якоті та шкірястість. Симптоми потемніння пов’язані зі змінами 

проникності мембрани, введенням у контакт фенольних сполук і окислювальних 

ферментів, таких як поліфенолоксидаза (PPO) і пероксидаза (POD) [Ошибка! 

Источник ссылки не найден.]. Борошнистість утворюється в результаті 

відділення паренхіматичних клітин через зміну здатності клітинних стінок 

утримувати воду. Це пояснюється підвищенням активності пектинметилестерази 

(PME) і пригніченням активності ендо-полігалактуронази (PG), що спричиняє 

погану текстуру та високий рівень нерозчинних пектинів [Ошибка! Источник с

сылки не найден.]. Фенілаланін-аміачна ліаза (PAL) є важливим ферментом, 

який бере участь у фенілпропаноїдному шляху та пов’язаний із синтезом 

фенольних сполук [2]. PAL також може бути причетним до розладів CI, оскільки 

загальний фенольний вміст раніше асоціювався з потенціалом потемніння 

[Ошибка! Источник ссылки не найден.]. Почервоніння м'якоті спричинене н

акопиченням антоціану головним чином через ціанідин 3-глюкозид. На відміну 

від інших симптомів, накопичення червоного пігменту не впливає на смак 

плодів. Шкірястість характеризується міцною і жорсткою текстурою, схожою на 

шкіру. Симптоми ураження холодом в основному залежать від температури 

після збору врожаю та періоду зберігання. Вираженість цих порушень 

розвивається швидше і сильніше при зберіганні плодів при 5 °C, ніж при 0 °C [1]. 

Значні зусилля були спрямовані на ідентифікацію генів, що лежать в основі 

симптомів. Pavez та ін. [4] показали збільшення компонентів стресу після 

холодного зберігання, таких як ген, що кодує супероксиддисмутазу (SOD). Cao 

та ін. [5] показали, що персики, які страждали від борошнистості, посилювали 

PME і знижували PG. Genero та ін. показали, що експресія Expansin збільшується 

з дозріванням і корелює з борошнистістю. Ген шляху біосинтезу антоціанів, 

лейкоантоціанідиндіоксигеназа, був розташований разом із основним QTL для 

потемніння в групі зчеплення 5 [6]. 

Підщепа впливає на склад плодів прищепи [7], і тому ми припускаємо, що 

вона впливає на потенціал збереження плодів. Підщепи пропонують широкий 
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спектр можливостей для виробництва персиків, оскільки можна 

використовувати різні види та гібриди роду Prunus. В даний час розробляються 

або доступні на ринку нові підщепи, що знижують силу росту дерев, кращу якість 

плодів і вищу ефективність урожаю [8, 11] 

Хоча було проведено кілька досліджень, щоб покращити знання про 

біохімічні та молекулярні основи CI, більшість із них проводилися з різними 

сортами, щепленими на одній підщепі. Таким чином, це дослідження має на меті 

оцінити вплив нових і деяких найбільш релевантних підщеп Prunus на симптоми 

охолодження та якість плодів після збору врожаю. Попередні звіти вказували на 

значний вплив підщепи на «Big Top» під час збору врожаю, особливо щодо 

агрономічних показників і біохімічних сполук, таких як цукри та антиоксиданти 

у фруктах. Антиоксиданти покращують оздоровчий потенціал фруктів, 

протидіють окислювальному стресу, пригнічують утворення АФК і пригнічують 

окислення інших молекул [9]. Однак, незважаючи на те, що вплив підщепи на 

якість плодів вивчали під час збору врожаю, вплив підщепи на якість плодів 

після збору врожаю майже не досліджували [10].  

Для досягнення основної мети вміст розчинних твердих речовин (SSC), 

титрувана кислотність (TA), твердість м’якоті (FF), профіль цукру та органічних 

кислот, відносна антиоксидантна здатність (RAC), загальний вміст фенолів 

(TPC), загальний вміст флавоноїдів (TFC), вміст антоціанів (AC), ферментативну 

активність фенілаланін-амоніазу (PAL), поліфенолоксидази (PPO) і пероксидази 

(POD) потрібно оцінювати як під час збирання, так і після збору врожаю. Крім 

того, також потрібно проаналізувати диференціальні експресії генів-кандидатів, 

пов'язаних з розладами CI. Потрібно проводити дослідження з визначення, 

біохімічних параметрів впливу як підщепи, так і обробки холодним зберіганням 

плюс два дні терміну зберігання, щоб встановити найважливіші параметри для 

відбору підщеп, включаючи кращу якість після збору врожаю та нижчі симптоми 

CI [11, 12, 13, 14]. 
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